

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

5 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത പോദ്യം നം. 4866

20-07-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

ചാമ്പ്യൻസ് ബോട്ട് ലീഗ്, കാരവൻ ടൂറിസം പദ്ധതി

പോദ്യം		ഉത്തരം	
ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി		ശ്രീ. പി.എ.മുഹമ്മദ് റിയാസ് (പൊതുമരാമത്ത്-വിനോദസഞ്ചാര, യുവജനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
<p>(എ) വള്ളംകളിയെ ലോകോത്തര കായിക ഇനമായി പരിവർത്തനം ചെയ്യുന്നതിനായി ഇന്ത്യൻ പ്രീമിയർ ലീഗിന്റെ മാതൃകയിൽ ചാമ്പ്യൻസ് ബോട്ട് ലീഗ് നടത്തുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് വരുന്നുണ്ടെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) കേരളത്തിന്റെ പൈതൃക കായിക ഇനമായ, വള്ളംകളി കേരള വിനോദസഞ്ചാരത്തിന്റെ മുഖമുദ്രയാണ്. ഈ വള്ളംകളിയെ ഒരു മത്സരയിനമായി വളർത്തിയെടുത്ത് ലോകശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവന്ന് കേരള ടൂറിസം വികസനത്തിനുപയോഗിക്കുന്നതിനായി ആവിഷ്കരിച്ചതാണ് ചാമ്പ്യൻസ് ബോട്ട് ലീഗ്.</p> <p>പ്രധാനപ്പെട്ട ചുണ്ടൻ വള്ളംകളികൾ ഏകോപിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ലീഗ് അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇന്ത്യയിലാദ്യമായി, ചാമ്പ്യൻസ് ബോട്ട് ലീഗ് 2019-ൽ കേരളത്തിലെ 12 വേദികളിലായി സംഘടിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഓരോ വേദിയിലെയും ജേതാക്കൾക്ക് ഒന്നാം സമ്മാനം 5 ലക്ഷം, രണ്ടാം സമ്മാനം 3 ലക്ഷം, മൂന്നാം സമ്മാനം 1 ലക്ഷം രൂപ എന്നിങ്ങനെ സമ്മാനത്തുക വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനു പുറമേ പങ്കെടുക്കുന്ന എല്ലാ ബോട്ട് ക്ലബ്ബുകൾക്കും ഓരോ മത്സരത്തിനും 3 ലക്ഷം രൂപ വീതവും ചുണ്ടൻ വള്ളങ്ങളുടെ ഉടമകൾക്ക് 1 ലക്ഷം രൂപ വീതവും ബോണസ് ആയി നൽകുന്നുണ്ട്. ചാമ്പ്യൻസ് ബോട്ട് ലീഗിന്റെ 12 മത്സരങ്ങളിലെയും പോയിന്റുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ചാമ്പ്യൻസ് ബോട്ട് ലീഗ് ഒന്നാം സ്ഥാന ജേതാക്കൾക്ക് 25 ലക്ഷം രൂപയും രണ്ടാം സ്ഥാനക്കാർക്ക് യഥാക്രമം 15, 10 ലക്ഷം രൂപ വീതവും സമ്മാനമായി നൽകുന്നുണ്ട്. 5.9 കോടി രൂപയാണ് ചാമ്പ്യൻസ് ബോട്ട് ലീഗിന്റെ മൊത്തം സമ്മാനത്തുക. ഒരു ടീമിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ കളിക്കാർ പങ്കെടുക്കുന്ന ഏക കായിക വിനോദം എന്ന നിലയിലും കേരളത്തിന്റെ തനതായ ഈ ജല വിനോദം ചർച്ച ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.</p> <p>ചാമ്പ്യൻസ് ബോട്ട് ലീഗിന്റെ ആദ്യത്തെ 5 വർഷത്തെ (2019 മുതൽ 2023 വരെ)</p>		

		<p>നടത്തിപ്പിനായി ഈ ഫാക്ടർ എൻ്റർടൈൻമെൻ്റ് പ്രൈവറ്റ് ലിമിറ്റഡും, എം.എം.പി. കമ്മ്യൂണിക്േഷൻ ലിമിറ്റഡും ചേർന്നുള്ള കൺസോർഷ്യത്തെ തെരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുണ്ട് .</p> <p>കേരളത്തിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട വള്ളംകളി മത്സരങ്ങളെ കോർത്തിണക്കിക്കൊണ്ട് 2019 ലെ ചാമ്പ്യൻസ് ബോട്ട് ലീഗിന് സമാനമായി ഈ വർഷവും ചാമ്പ്യൻസ് ബോട്ട് ലീഗ് നടത്തുന്നതിനുള്ള പ്രാരംഭ നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ചാമ്പ്യൻസ് ബോട്ട് ലീഗ് മത്സരങ്ങൾ 2022 സെപ്റ്റംബർ 4ന് ആലപ്പുഴയിൽ നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്ന നെഹ്റു ട്രോഫി വള്ളംകളിയോടെ ആരംഭിക്കുകയും നവംബർ 26ന് കൊല്ലത്തു വച്ച് നടക്കുന്ന പ്രസിഡൻ്റ്സ് ട്രോഫി വള്ളംകളിയോടെ സമാപിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന രീതിയിലാണ് വിഭാവനം ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. ചാമ്പ്യൻസ് ബോട്ട് ലീഗ് 2022 ആലപ്പുഴ, കോട്ടയം, എറണാകുളം, തൃശ്ശൂർ, കൊല്ലം ജില്ലകളിലായി തെരഞ്ഞെടുത്ത 12 വേദികളിലാണ് നടത്തുവാൻ നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇതോടൊപ്പം ചാമ്പ്യൻസ് ബോട്ട് ലീഗിൻ്റെ ഭാഗമായി മലപ്പുറം, കോഴിക്കോട് ജില്ലകളെ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ചാലിയാറിലും ഇത്തവണ മത്സര വള്ളംകളി സംഘടിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് രൂപീകരിച്ച വിവിധ കമ്മിറ്റികളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഒരുക്കങ്ങൾ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു. വള്ളംകളിയെ ലോകോത്തര കായിക ഇനമായി പരിവർത്തനം ചെയ്യുന്നതിനായി ഇന്ത്യൻ പ്രീമിയർ ലീഗിൻ്റെ മാതൃകയിൽ വിഭാവനം ചെയ്ത ചാമ്പ്യൻസ് ബോട്ട് ലീഗ് 12 സ്ഥലങ്ങളിൽ നടത്തുന്നതിനായി 15 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.</p>
(ബി)	<p>കാരവൻ ടൂറിസം പദ്ധതി നിലവിൽ എവിടെയൊക്കെ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വിശദമാക്കാമോ; അതിനായുള്ള മുതൽമുടക്ക് എത്രയാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ;</p>	<p>(ബി) കാരവൻ ടൂറിസം കേരളത്തിലെ വിനോദസഞ്ചാര മേഖലയിൽ ഒരു പുതിയ ഉത്പന്നമായി വളർത്തുവാൻ ഉദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. പദ്ധതിയിൽ പ്രധാനമായും രണ്ട് ഘടകങ്ങൾ ആണ് ഉള്ളത്. കാരവൻ പാർക്കും, സഞ്ചാരികൾക്ക് യാത്ര ചെയ്യുവാനുള്ള കാരവനം. ഇതിൽ കാരവനങ്ങൾ ഒരു സ്ഥലത്ത് മാത്രം കേന്ദ്രീകരിച്ച് സർവ്വീസ് നടത്തുന്നവയല്ല. ഇതിനകം പത്ത് കാരവനങ്ങൾ വിനോദസഞ്ചാരികൾക്കായി സർവ്വീസ് തുടങ്ങി. വാഗമണിൽ ഒരു പാർക്ക് കമ്മീഷൻ ചെയ്തു.</p> <p>അഞ്ച് പാർക്കിൻ്റെ പണി പുരോഗമിക്കുകയും ഏകദേശം 25 കാരവനങ്ങളുടെ നിർമ്മാണം നടന്നുവരികയും ചെയ്യുന്നു. കൂടുതൽ കാരവനങ്ങളെ സംസ്ഥാനത്തേക്ക് ആകർഷിക്കാൻ പ്രത്യേക സബ്സിഡിയും ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.</p>

		<p>കാരവൻ ടൂറിസത്തിന്റെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാനത്ത് പുതുതായി 150 കാരവൻ പാർക്കുകൾ ആരംഭിക്കാൻ വേണ്ടി സ്വകാര്യമേഖലയിലെ സംരംഭകർ മുന്നോട്ടു വന്നിട്ടുണ്ട്.</p> <p>പൂർണ്ണമായും സ്വകാര്യ മേഖലയിലാണ് കാരവൻ ടൂറിസം പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നത്. കാരവനുകളുടെ മുതൽ മുടക്ക് ഓരോന്നിലും വ്യത്യസ്തമായിരിക്കും. എങ്കിലും ശരാശരി 40 മുതൽ 50 ലക്ഷം വരെ ആയിരിക്കും ഓരോ കാരവനും ചെലവ് വരുന്നത്. കാരവൻ പാർക്ക് തുടങ്ങുന്നതിനോ കാരവൻ വാങ്ങുന്നതിനോ സർക്കാർ മുതൽമുടക്കിയിട്ടില്ല. എന്നാൽ കാരവൻ നയത്തിൽ പറയുന്നതിനനുസരിച്ച് ടൂറിസം വകുപ്പ് കാരവനുകൾക്കായി 30 ലക്ഷം രൂപ സബ്സിഡി ആയി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>സ്വകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും വ്യക്തികൾക്കും പ്രസ്തുത പദ്ധതി നടത്തുന്നതിന് സർക്കാർ സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകുന്നുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?</p>	<p>(സി) കാരവൻ ടൂറിസത്തിന്റെ ഭാഗമായി കാരവനുകൾ വാങ്ങുന്നതിന് ചെലവായ തുകയുടെ നിശ്ചിത ശതമാനം തുക സബ്സിഡി നൽകുന്നുണ്ട്. ഈ പദ്ധതിയിൽ മുതൽമുടക്കുന്ന ആദ്യ 100 സംരംഭകർക്ക് 15% സബ്സിഡി നൽകുന്നു. പരമാവധി ഒരു കാരവന് 7.5 ലക്ഷം രൂപ വരെ ഈ ഇനത്തിൽ നൽകിവരുന്നു. അടുത്ത 100 മുതൽ 200 വരെ സംരംഭകർക്ക് കാരവന് 10% സബ്സിഡി പരമാവധി 5 ലക്ഷം രൂപ വരെയും 201 മുതൽ 300 വരെ സംരംഭകർക്ക് 5% പരമാവധി 2.5 ലക്ഷം രൂപ വരെയുമാണ് സബ്സിഡി നൽകുന്നത്.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ